

# 最美“火焰蓝” 平安“守护神”

现代快报小记者开展消防安全主题活动

为提高小记者们的消防意识,真正掌握消防安全知识,增强自救互救能力,暑假期间,现代快报小记者工作室组织小记者前往新北区泰山路消防救援站,开展消防安全主题活动。



消防员为小记者介绍消防装备

你知道“火焰蓝”这个称号代表什么吗?没错,它代表消防员,当我们身处火海,当我们遇到自然灾害,当我们被困无法脱身,都能看到他们的身影。今天,我跟随小记者队伍走进泰山路消防救援站,学习消防安全知识,了解消防员的工作日常。

消防员叔叔真是大力士!沉重的消防救援服、厚重的靴子提起来都很费劲,但他们几秒钟就能穿好。除此之外,他们还要背上氧气瓶,拉着水袋和水炮进入浓烟弥漫的火场,这些装备能保护他们在救援现场不被利器扎伤,不被烟雾呛到。但几十斤的重量,如果是普通人,可能连行走都困难吧,可是消防员叔叔却要背上装备工作数小时。

消防员叔叔还很聪明!我们参观了几辆消防车,发现上面有很多他们的改装发明。比如移动水带框,一个人可以轻松拉动长达150米的水带,不用人拉肩扛,既省力又快速。还有各种各样的破拆工具、牵引工具、水炮支架等,这样能最大限度节省人工,让救援任务更高效、安全。

消防员叔叔才是真正的英雄!他们参加了多次危化品爆炸救援、地震救援、交通事故救援任务等,从接警到出警不超过60秒,以最快的速度保护人民生命财产安全,是百姓的“守护神”,是最美的“火焰蓝”。

孟河实验小学二(5)班 潘骏毅  
指导老师 王琼琼

走进消防大院,这里的建筑处处可见红通通的标语,负责接待我们的消防员叔叔先带我们了解消防员的日常。走上二楼就看见一个大大的健身房,里面有很多消防员叔叔正在训练,汗水浸湿了他们的衣服,但他们还在刻苦训练着,真让人佩服。

为了让我们学到更多消防知识,接着消防员叔叔给我们观看了一部动画片。在动画片中我知道燃烧所需要的条件——氧气、可燃物和温度,三个条件缺少一个火就会熄灭。在动画片后半段我知道了电器着火,油锅着火,身上着火该如何自救,真是满满的干货呀!

紧接着消防员叔叔带我们去了消防车库,里面整整齐齐地停了7辆酷酷的消防车。消防车整个车身红白相间,十分干净,表面光洁如镜,这离不开消防员叔叔细致的

保养,所以在经历了成百上千次出警任务后还如同新的一样。叔叔给我们详细介绍了每辆车的功能。水和泡沫补给车,灭火车,云梯车……我们一个个变成了青蛙,不住的发出“哇、哇!”的惊叹声,小手还忍不住摸摸这些大块头。

西夏墅中心小学四(6)班 薛佳恩  
指导老师 贾树花

走进消防站,我就被庄严的氛围震撼到了,消防员叔叔个个英姿飒爽,一辆辆消防车整整齐齐地排列在车位上,“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民”的标语更是让我热血沸腾。

活动开始了,我们先看了一部和消防知识有关的宣传动画,我了解了“火三角”,以及在生活中如何防范火灾的小妙招。接着,我还试穿了消防员的衣服和空气瓶,真是重得我直不起腰来,消防员叔叔执行任务的时候实在是太不容易了。消防员叔叔还给我们讲解了每一种消防车的组成部分,以及车上装载的救援工具,非常齐全,真像机器猫的百宝袋啊。

这次活动真有意义,我们要时刻关注消防安全,珍爱生命。

龙城小学二(9)班 沈华钰

一大早我满怀期待地去参加我是消防小卫士活动。我们到了新北区消防大队以后,老师带领大家来到宣传科,里面有好多消防器材,其中有喷雾水枪、直流水枪、家用灭火器、报警器等。

最神奇的要属消防战斗服了。它可以防水防火,但是又厚又重,穿在身上就像背着一座大山。很难想象,穿着如此重的消防服的消防员们依然身手敏捷,勇敢地保护着我们的生命财产安全。我的心里不由地产生崇敬之情。

终于近距离地看到了消防车。它们各有各的职能,分别是:云梯消防车、斯尔太泡沫消防车、高喷消防车、化学事故救援洗消消防车、泡沫车等等。遇到不同的险情或火警,消防战士们就会出动不同的车辆进行救援。

消防员叔叔还告诉我们,不管一个地方发生火灾还是其他什么困难,只要打个电话119,说明具体的地点和情况,消防战士就会第一时间赶到,他们真是新时代最可爱的人。

怀德苑小学二(2)班 张裕铄

## 世界那么大 我们去看看

学府小学暑假游学活动主题投稿选登

暑假快要结束了,这个暑假我过的还是很开心的。我每天都会完成一篇练字,一篇看图写话,一篇阅读理解和十分钟的口算,除此之外,我还去了很多好玩的地方。

我还去了一个离常州很近,可我从来没有去过的城市——南京,南京的第一站,我去了红山森林动物园,那里有好多好多小动物,让我印象最深刻的是鸚鵡互动馆,从入口处买一盘鸟食,鸚鵡们就会飞到你的盘沿,它们的羽毛五颜六色,有黄的,绿的,蓝的,等等。它们在天空中飞翔的样子真好看!南京第二站音乐台,音乐台那儿有很多白色和平鸽,我们先去入口买了鸽子粮,可它们一点也不吃,估计是人太多,吃饱了吧。

二(10)班 单安虞  
指导老师 王雨芊

走到山顶,映入眼帘的是一座长长的玻璃桥。玻璃桥连接着两座山顶,是下山的必经之路。尽管我是傻大胆,但是看见这么长的玻璃桥双腿还是有点发软的。穿上鞋套,扶着爸爸的手,颤颤巍巍地走了上去。站在玻璃桥上就像悬空于万丈深渊上,可以很清楚地看到桥下郁郁葱葱的山谷。这一刻我似乎忘记了刚才的害怕,完全被眼前的美景所吸引。

下山后就是我们自由活动时间,我跟团里的小朋友在父母的陪伴下,游玩了当地的夜市,直到大人催促我才依依不舍地离开回去睡觉。

结束了一天的行程,在鸣蝉的陪伴下,我渐渐进入梦乡,我想那一刻我是笑着入睡的吧。

二(5)班 周艺文

我们在山林里面穿梭,一路上,沿途都是风景,空气好清新,随处可见的青山、清澈的小溪还有特色的民宿。爸爸突然说:“各位旅客请注意,我要飙车了。”我和弟弟异口同声地说:“吹牛,都是山路,好多弯道,车子也很多,不堵车就很幸运了。”

这里是一条独具特色的民国风情街——庾村,我们去参观了瓷

板画展馆,无法想象一幅幅国画,在一片片的瓷砖上也能呈现出来,经过烘烤工艺后如此精美!

你瞧,广场的鸽子都热得飞走了,当我们想要亲近它们,它们就离开了。我试着蹲下来等待,鸽子仿佛感觉到了友好和善意,慢慢地靠近我们,吃我们手上的面包了。

鱼鳞坝,这是避暑胜地,也是我们超级期待的,可以尽情地玩水了。租了一艘小船,在河里划来划去,我已经按耐不住要下水的心了,和弟弟在水里肆意地撒欢起来,突然,大叫一声:“啊!我们踩到了河底很滑很滑的石头了,好像还有小鱼在触碰我们的脚呢,痒痒的,好好玩!”

小溪的水还挺浅的,很多地方还会碰到大大小小的石头搁浅,我俩使出浑身力气把船推了过去,哈哈,是我们“拯救”了搁浅的小船呢!

二(1)班 于王森  
指导老师 虞沁

爸爸带着我和哥哥,小叔叔还有大伯一起准备了赶海工具,手套、水桶、铲子、夹子,我们来到了海滩,准备开始人生中第一次赶海活动。海水已经退了下去,我迫不及待地带上手套,拎着小桶就开始了我的抓捕行动,可是寻找了半天我还是一无所获,不仅如此鞋子还陷进了泥沙里,我顿时有点泄气了,这时爸爸过来来说:“没关系的,咱们不着急,慢慢观察。”我脱掉了鞋子,开始仔细观察着,很快我发现小贝壳、海螺、还有小螃蟹呢,我把它们都装进了我的小桶里。不知不觉过了好久,海水又开始涨潮了,我们都开始上岸,大伯抓了很多的石头蟹和海蛎螺。

这次赶海不仅有趣,还让我知道了许多海洋生物的名字,真是一次有意义的旅行呀!

二(10)班 武昕蕊  
指导老师 王雨芊

“世界那么大,我想去看看!”中国地大物博,幅员辽阔。暑假的一天,爸爸妈妈带我参观了长兴太湖博物馆。

博物馆中每一个展区都有它独有的特色和魅力。在历史厅中展示着太湖博物馆联盟新石器时代考古成果联展,各种各样的文物,像陶罐、青铜器、铜剑、瓷器等。在人文厅中我知道了同源同出的“吴文化”和“越文化”,看到传统渔民的生活展示,男女的婚嫁场景,充分展示了“鱼米之乡”的经济、文化发展变化。同时还有马家浜文化、崧泽文化、良渚文化、钱山漾文化、广富林文化的五个发展阶段。

值得一提的是我还看到了长兴文馨双贤——归有光和吴承恩。他们都是以为官清廉闻名,我们看的《西游记》就是吴承恩在长兴作为任官期间,看到了长兴的景物以及听闻了民间故事传说,以这些素材,创作了我们中国的《西游记》。自然厅中展示着太湖,这是一个充满神奇经历与故事的湖泊,它记录着地球发生过重大自然事件的珍贵记忆。临时厅展示着中国流动科技,像电子的电磁场、惯性力量、光的速度、杠杆原理等等,让我们一起探求奥秘,共享科学。

四(1)班 张辰楷  
指导老师 周纳

听腻了向云端,不如真正地在云端。我们一家人来到浙江安吉云上草原,开启清凉模式。

乘坐缆车,从地面登上云端,沿途有苍翠的层峦叠嶂相伴,伸手能触摸到云雾。十分钟之后,当缆车停在海拔1168米的山巅,便彻底逃离热浪,抵达了号称“浙里新西兰”的云上草原。这里离云朵很近,离天空很近,我不禁念起了寇准的诗句:“举头红日近,回首白云低。”

站上空中廊桥,等一场风,吹活眼前这波壮阔的绿。走上腾空的水晶廊桥和天空之阶,此刻云海就在脚下。骑上空中自行车或是荡一荡悬崖秋千,便能成全一场云海追风的冒险。如果想玩得更刺激一点,那就去试一试峭壁穿越和悬崖蹦极的惊险挑战,让勇敢的心去享受自由的魅力。

二(10)班 陈沐阳  
指导老师 王雨芊

### 校园新闻

## 走进五一展示馆 见证魅力新农村

8月底,湖塘桥第二实验小学二(5)中队和五(5)中队一起参观了横山桥五一乡村振兴展示馆。

整齐的规划、宽敞的道路、气派的小别墅、优美的环境,让小队员们切实感受到了为何五一村能获全国百强村、龙城第一村、江南一枝花的的美誉。“让老百姓说共产党好”,朴实却饱含深情的话语,道出了五一老书记梅鹤康的初心,也解开了五一村发展壮大的密码。

在村史讲解中,小队员们看到了五一村始终坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,大力发展乡镇企业,反哺农业和民生事业。接力棒传到梅鹤康书记这里,更是23年跑出了全面发展的加速度。他无私奉献、死而后已的精神品质



小记者参观乡村振兴展示馆

更是感染了每一个小队员。

没有共产党就没有新中国。童心永向党,队员们立志长大以后,

要把家乡、祖国建设得更加美好!

湖塘桥第二实验小学  
钱丽 张小红 文/图